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Personen met een beperking  -  VIPA-middelen (2)

Op 12 oktober 2016 diende ik schriftelijke vraag nr. 43 in met betrekking tot de plannen 
om de VIPA in overeenstemming te brengen met de persoonsvolgende financiering en de 
daarbij horende middelen die hierbij verdeeld zouden worden over mensen die een VIPA-
label hebben.

Op mijn vraag hoeveel van de 100 miljoen euro voorzien voor investeringen in welzijns- 
en zorginfrastructuur naar investeringen voor personen met een beperking zou gaan, kon 
de minister toen nog niet antwoorden. Wel zei u dat het, net als de vorige jaren de 
bedoeling zou zijn om een significant bedrag aan investeringssubsidies voor te behouden 
voor de sector personen met een handicap.

Daarnaast antwoordde de minister het volgende: “De over het nieuw 
financieringssysteem uitgewerkte conceptnota zal op het raadgevend comité van het 
VAPH voorgelegd worden ter bespreking. Nadien kan de politieke besluitvorming plaats 
vinden en kan de communicatie gevoerd worden.”

Over de juiste uitwerking zei de minister: “Personen met een VIPA-label die gehuisvest 
worden in gebouwen die in het verleden reeds met VIPA-betoelaging werden 
gerealiseerd, zullen pas aanleiding geven tot het uitbetalen van een VIPA-toelage aan de 
betrokken voorzieningen na het verstrijken van een bepaalde termijn (ten minste 20 jaar 
zal er verstreken moeten zijn na de ingebruikname van het gebouw volgend op de 
eerdere VIPA-betoelaging).” Op mijn vraag of dit in het recurrent beleid of 
investeringsbeleid van de regering zou komen antwoordde de minister dat het de 
bedoeling is dat op kruissnelheid voor alle personen die behoren tot de vooropgestelde 
groepen het VIPA-label forfait kan worden toegekend.

1. Is er ondertussen al duidelijk hoeveel er in 2017 voorzien is voor investeringen in 
infrastructuur voor personen met een beperking? Zal alles nog volgens het oude 
systeem lopen of zal het nieuwe VIPA-label-systeem reeds in 2017 worden uitgerold?

2. Wat is de impact van het nieuw financieringsconcept op de reeds ingediende 
subsidieaanvragen? Zullen er ingediende projecten uit de boot vallen?

3. Is de conceptnota over het nieuw financieringssysteem al voorgelegd op het 
raadgevend comité van het VAPH? Wat is de timing voor de verdere besluitvorming 
hierrond?



4. Zullen de middelen voor VIPA-labels in het recurrent beleid of de investeringsbeleid 
worden ingeschreven? In welk jaar wil de minister hiermee starten?

5. Is er reeds een schatting van het aantal mensen dat een VIPA-label zal meekrijgen? 
Aangezien iemand slechts VIPA-middelen krijgt toegezegd 20 jaar na een eerdere 
VIPA-betoelaging, zal dit aantal mensen met de jaren toenemen, is hier al een zicht 
op de toename van het aantal mensen over de jaren heen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 511 van 22 maart 2017
van TINE VAN DER VLOET

1. Op de VIPA-website werd een eerste communicatie gedaan over de toewijzing van de 
middelen 2017. Er zullen volgens deze communicatie voor een richtbedrag van 22,2 
miljoen euro projecten voor personen met een handicap gefinancierd worden. Dit zal 
verlopen volgens de huidige klassieke subsidiëringsmethode. Het gaat om:

- Projecten voor minderjarigen of kortverblijf ontvankelijk voor 30/05/2016

- Projecten voor revalidatiecentra en observatiecentra ontvankelijk voor 30/04/2016

- Projecten bijzondere uitrusting ontvankelijk voor 7/03/201

2. De besluitvorming van de Vlaamse regering omtrent het nieuw financieringsconcept 
moet nog gebeuren. 

3. De nota is inderdaad besproken op zowel de werkgroep Zorg en Assistentie (16/02) 
en op het Raadgevend Comité (28/03) zelf. Er wordt gewerkt richting een definitieve 
goedkeuring door de Vlaamse Regering in het najaar van 2017. 

4. Over het toewijzen van de toekomstige investeringskredieten aan VIPA of VAPH is 
nog geen beslissing genomen. 

5. Het is nog niet mogelijk een schatting te maken van het aantal mensen die onder de 
nieuwe regelgeving zou in aanmerking komen met een VIPA-label, aangezien de 
doelgroep nog dient vastgelegd te worden door de Vlaamse Regering. 


